

纸黄金，并非是指“纸做的黄金”，也不是指这种黄金“薄如一张纸”，而是它体现的就是一张“纸”，即凭证，一专业术语叫“个人凭证式黄金”或“纸上交

易”、“账面交易”、“账户金”。因为它不是实物，所以确切地说应该叫虚拟黄金。

现在的问题是，既然有了实物黄金交易，又为什么还要有纸黄金交易呢？究其原因在于，纸黄金交易有它的独特优势——如果投资者不是出于收藏或馈赠亲友的需要，而仅仅是想通过短期交

易获得差价，那么，这时候的纸黄金交易比实物黄金交易会更具优势。

那么问题来了，与其他黄金品种相比，纸黄金又有哪些独特之处？

什么是纸黄金？

“纸黄金”是一种个人凭证式黄金，投资者按银行报价在账面上买卖“虚拟”黄金，个人通过把握国际金价走势低吸高抛，赚取黄金价格的波动差价。

纸黄金有以下特点：

一、其为记账式黄金，不仅为投资人省去了存储成本，也为投资人的变现提供了便利。投资真金购买之后需要操心保存、存储；需要变现之时，又有鉴别是否为真金的成本。而纸黄金采用记账方式，用国际金价以及由此换算来的人民币标价，省去了投资真金的不便。

二、纸黄金与国际金价挂钩，采取24小时不间断交易模式。国内夜晚，正好对应着欧美的白日，即黄金价格波动最大之时，为上班族的理财提供了充沛的时间。

三、纸黄金提供了美元金和人民币金两种交易模式，为外币和人民币的理财都提供了相应的机会。同时，纸黄金采用T+0的交割方式，当时购买，当时到账，便于做日内交易，比国内股票市场多了更多的短线操作机会。

四、中国银行纸黄金报价在同业之中最具有优势，较小的双边点差为投资人获得更多的收益提供了机会。

投资纸黄金有以下技巧：

一、季节性的交易计划

对于市场交易不是很突出的投资者，要想轻松炒好纸黄金必须先考虑到季节性交易。那些会影响黄金价格的因素必须了解清楚。笔者建议在淡季6-9月时可以逢低买进。在10-4月可以逢高减仓。

二、选择好离场时机

大家都知道卖比买肯定难，选择好离场的时间是很困难的，尤其是曾经引发过大幅跌势的阻力位更要高度警惕，而这些关键阻力位一旦被有效突破后黄金价格往往会继续大幅上行。所以，在关键阻力位前止赢，待有效突破后再少量跟进。

三、控制好交易节奏

在交易中，投资者很难判断好后市的走势，正常情况下一二次出错也是很正常的。但经常出错，就建议暂时停止交易。重审市场，成熟的投资者应该懂得控制自己的交易节奏，判断好市场情况，挑选出恰当的交易区间。

四、不可以强行交易

每个投资者必须掌握好市场知识，交易行情，交易技巧，有充足的时间去支配自己时间，去研究行情。炒纸黄金也不是每个波段都可以交易的，市场不是每个人都能赚到钱，所以必须要控制好心态。

本文来源于：第一黄金网，未获授权请勿转载。